

网购诈骗实在防不胜防 警方揭秘“网购骗术”

网购已成为众多网友青睐的一种购物方式,可在方便快捷的背后,却隐藏了未知的风险。

据初步统计,今年以来,余杭区共发生“网购”类诈骗案件103起,损失总价约为72.8万余元,其中买方为受害人的案件占绝大部分。而由于作案手段的隐秘性,警方对这类案件的调查取证难度较大。面对形形色色的“网购诈骗”,警方在尽最大努力侦破案件的同时也提醒广大网购用户要做好防范工作。

通过远程控制安装电脑病毒划走业主银行卡内12万元

9月5日晚,李女士急匆匆来到闲林派出所报案,当天下午,李女士在网上购买汽车挂件,她在淘

宝网上找到一家专卖玉器的店铺(具体店名不详)。她挑中一件物品后就下了订单。订单刚下完,李女士就接到一个陌生电话,一名男子在电话中称刚才她的订单未成功,让李女士加对方的QQ,李女士将对方QQ加上,一看网名是销售店长,便打消了疑虑。李女士试着重新下单,可连续两次操作都没有成功。于是男子提示李女士打开电脑远程控制,而急于完事的李女士未考虑安全问题,听信对方后便打开了电脑远程控制。之后该男子就直接通过远程控制程序,在李女士电脑上下载了一个叫“激活资金”的程序,将李女士农行卡内的12万元现金划走。而李女士在收到自己的银行短信提醒后,才知道自己被骗。

警方提醒:若遇到支付、网页问题,对方让你打开电脑远程控制或防火墙等软件,千万不要相信,应立



即关闭网页,重新选择商品进行购买。

新店主不知淘宝退货规则被买家恶意退款3000元

8月7日下午,在乔司开网店的朱先生因忙于生意没在意淘宝商

城的退货提醒,被人恶意退款3000元。朱先生在余杭乔司租房内新开了一家网店,网店开张后,生意也还过得去。平时生意忙起来的时候总是顾此失彼。8月初的一天,朱先生发现其银行卡内被淘宝商城扣款

3000元,朱先生这才想起几天前淘宝商城发来的退货提醒短信,因为这几天一直忙于生意,没空顾及退货的消息才吃了这个亏。

原来这是淘宝商城实施的新规定:买家拍下宝贝并付款,商家必须在72小时内发货,若商家未履行承诺,买家可在交易生成后立即申请缺货退款。如商家未及时发货的,除将受到淘宝商城的相关处罚外,还必须按照实付价格(不含邮费)的30%(每笔最高不超过500元)对买家进行赔付。朱先生事后感叹,都怪自己当初没在意退货提醒,才让这些心怀鬼胎的买主得了便宜。

警方提醒:店主一定要及时了解淘宝商城制定的新规定,对买主提出退货的请求要及时处理,避免吃到淘宝商城发出的“罚单”。

(摘自《钱江晚报》)

支付宝免密码转账
快捷支付
不受银行保护

小心,骗子在你不知情的情况下,也能帮你开通支付宝快捷支付!近日,骗子通过QQ知道王先生的银行账号等信息后,替他开通支付宝快捷支付功能,并转走2000元。对此,反诈骗专家金大志提醒,注意保护好个人信息,以及网聊软件的安全。

骗子索要手机验证码

王先生告诉记者,以前总听别人讲起网骗的故事,没想到这回落到自己头上。前不久,他正在寝室里上网,QQ上一个叫“李冰”的朋友和他搭话,“他一上来就问我银行卡开通手机短信通知了吗?”然后说自己有一朋友,想把钱转到他账号上,“可他的银行卡没绑定手机,不放心,就想把钱先放我这儿。”对方说要打过来1500元,王先生想都没想就同意了,“他还嘱咐我,如果钱到了赶紧告诉他一声。”

没过一会儿,“李冰”表示,要用支付宝的快捷支付方式打钱,可小王还没开通快捷支付,随后又要了小王与手机绑定的邮政储蓄银行账号和手机号,并核对了姓名。“一会儿有验证码到你手机,你给我发过来。”“李冰”最后叮嘱王先生按照“李冰”的提示操作完,支付宝提醒他已开通快捷支付功能。奇怪的是,这时李冰突然下线了,然后就再无动静。几分钟后,王先生收到短信提示,银行卡被转出2000元。

“我一看不对劲呀,赶紧给李冰打电话,他竟然说他的QQ号被盗了。”小王这才反应过来,自己中了骗子的圈套。而他再看与骗子的聊天记录时意外发现,对方输入的每一个“钱”字均为繁体,聊天过程中,QQ也不像往常一样有提示不要泄露财产信息。“现在想想,这支付宝的快捷支付竟然不需要我的网银密码,直接就能从我账户转钱,也太不安全了。”随后,王先生报了警。

室友也遭遇类似诈骗

与王先生同寝室的小顾告诉记者,前不久的凌晨,自己也被人通过支付宝快捷支付盗取了200元。

“早上我醒来时,发现手机里有短信提醒我支付宝支出200元。”小顾检查后发现,有人用快捷支付功能,从他的银行账户向他的支付宝账户存了200元,随后这笔钱被用来买Q币等物品。让小顾想不通的是,对方并不知道自己的支付宝交易密码,他们是如何盗取自己卡内的钱呢?“我发现快捷支付有的时候需要输入验证码,有的时候不需要,这过程很混乱,我也闹不明白。”

小顾称,经交涉,支付宝赔了自己200元,但对于为何会发生这种情况,支付宝客服并没有解释。

快捷支付不受银行保护

随后,记者致电工商银行和邮政储蓄银行。这两家银行的客服人员均表示,客户在使用快捷支付时,不通过银行网银,交易过程不受银行保护。

支付宝的客服人员则表示,快捷支付是支付宝推出的一项支付功能,为了方便客户,储蓄卡不需要开通网银,只要绑定手机就可以在网上交易时使用。客服人员称,如消费者的钱通过快捷支付被盗,金额较小,支付宝会先行赔付,若数额较大,要通过当地公安机关,调查清楚后再做处理。

对此,北京市公安局刑侦总队反诈骗专家金大志提醒消费者,在使用快捷支付时,注意个人信息的保护,其次,要注意网聊工具,“不少个人信息都是通过网聊泄漏出去的。”

(摘自《北京晨报》)



网帖曝ATM机以假换真方法 市民试验被银行警告

当前,二手房在整个房产交易市场中占据的份额越来越大,消费者通过中介购房已成为一种有效并且常见的选择。资质好的中介不仅能提供充足的房源信息及良好的服务,还能为客户代办各种手续,节约时间和精力。但是,中介市场良莠不齐,一些“居心不良”的中介想尽各种方法欺骗买卖双方,让一些消费者望而却步。那么,消费者通过中介购房时要注意哪些问题?规避什么样的陷阱?记者请房地产专家为消费者支招。

记者在网上看到了不少类似主题的帖子,都是讲述如何利用ATM机的功能以假换真的。一位网友在帖子上说,自己因为在银行取到假钞,又没得到妥善处理,所以决心报复银行。他说,自己先找到一台ATM取款机,然后取出几百元现金,钱币吐出后,他并没有一次性把钱取完,而是从中抽取一张,然后将一张假钞展开重新塞回那叠钱中间。在超过取款时限后,ATM机自动把钱吞回。这名网友说,在此过程中,ATM机并没有发出警报,而自己的账户余额也没有变,于是利用ATM机以假换真就这么完成了。

看到这样的“妙计”,市民刘先生的第一反应就是怀疑,他认为ATM机不可能认不出假钞,收回机器的钞票,应该都是经过了严格审查的,“这不但不科学,而且是明显的违法行为,大家千万不能以身试法。”

刘先生带着记者来到自己经常取款的某银行ATM机外,然后用银行卡取出500元现金,随后抽走其中的一张后,试图再重新塞回去,当然,这次塞回的仍然是一张

真钞。然而,在这过程中,记者发现根本无法像传言中说的那样,可以顺利塞回,因为ATM机在出钞时,出钞口的固定设施将钞票夹得很紧,而由于纸币很薄,抽出一张再塞回去根本不可能,当钱被完全取出后,出钞口就会立刻封闭。那么,利用存取款机的存款功能是否能做到这一点呢?答案显然也是否定的。记者在某ATM自助银行走访时,发现存款过程中同样无法实现这种吞回假钞的过程,记者在存款时,即便是稍有褶皱的真钞,也会被机器识别为假钞,然后吐出,因此可以想象漏洞百出的假钞,更是不可能轻易溜进机器。

市民带记者做实验

记者在网上看到了不少类似主题的帖子,都是讲述如何利用ATM机的功能以假换真的。一位网友在帖子上说,自己因为在银行取到假钞,又没得到妥善处理,所以决心报复银行。他说,自己先找到一台ATM取款机,然后取出几百元现金,钱币吐出后,他并没有一次性把钱取完,而是从中抽取一张,然后将一张假钞展开重新塞回那叠钱中间。在超过取款时限后,ATM机自动把钱吞回。这名网友说,在此过程中,ATM机并没有发出警报,而自己的账户余额也没有变,于是利用ATM机以假换真就这么完成了。

看到这样的“妙计”,市民刘先生的第一反应就是怀疑,他认为ATM机不可能认不出假钞,收回机器的钞票,应该都是经过了严格审查的,“这不但不科学,而且是明显的违法行为,大家千万不能以身试法。”

刘先生带着记者来到自己经常取款的某银行ATM机外,然后用银行卡取出500元现金,随后抽走其中的一张后,试图再重新塞回去,当然,这次塞回的仍然是一张

“被吞的金额不会立马回到账户上,而是要银行通过查账流程、



ATM机上的实验实录

ATM机真有这样的漏洞吗?ATM机吞回假钞后,真的会全额打回银行卡里吗?实验人员准备了一张银行卡,还有一张充当假钞的银行点钞券,在某银行ATM机上进行实验。记者对该实验进行了实录。

首先插入银行卡,查询卡内余额有2640元。按“取款”键,金额1000元,ATM机随即吐出10张百元钞票。按照网传的办法,我们把点钞券混入真钞中,同时又抽出了9张真钞连点钞券被ATM机全部吞回。

按照网上的说法,这被吞回的1000元会很快打回到银行卡里,因为ATM机会误以为客户超时忘记取而替你保存。实验人员再次插入银行卡,卡内余额显示:1640元!少了整整1000元!刚才被吞回的1000元会很快打回到银行卡里,因为ATM机会误以为客户超时忘记取而替你保存。实验人员再次插入银行卡,卡内余额显示:1640元!少了整整1000元!

刚才被吞回的1000元会很快打回到银行卡里,因为ATM机会误以为客户超时忘记取而替你保存。实验人员再次插入银行卡,卡内余额显示:1640元!少了整整1000元!

刚才被